



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите  
Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

Изх. № КОС-04-9204(2)/.....05.11.2021 г.

Утвърдил:

ИВЕЛИНА СТАНЕВА

Директор на РИОСВ – Стара Загора



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство  
на обект: „България текс“ АД гр. Казанлък

На 15.09.2021 г. експерти от РИОСВ – Стара Загора извършиха планова комплексна проверка на текстилно предприятие с оператор „България текс“ АД, находящо се в гр. Казанлък. Дружеството произвежда конци, бутикови прежди и хавлиени изделия.

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:** химични вещества и води.

**Обхват на проверката:** Извършен бе контрол по Регламент 1907/2006 (REACH), Закон за водите и Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси.

**Направени констатации:**

• **По отношение на съхранението на опасни химични вещества:**

В предприятието се багрят конци и прежди, като за целта се използват бои, химикали и текстилни спомагателни средства. Наличните химикали във фирмата се съхраняват в 2 обозначени и охраняеми склада, в оригинални опаковки. При направения оглед не бе констатирано наличие на разлив или разсипване на химикали.

Представени са информационни листи за безопасност на веществата и смесите и оценка на безопасността на съхранение, която обаче не е актуална.

• **По отношение на водите**

Към момента на проверката площадката се експлоатира от „България Текс“ АД гр. Казанлък, който е правопримник на „България К“ АД гр. Казанлък. Дружеството притежава разрешително за ползване на воден обект – р. Кривата вада, поречие на река Тунджа за заустване на отпадъчни води №33140056/2009 г., изменено с решение №РР-731/04.08.2009, отменено с писмо изх. №ПВОЗ-15/2017/18.09.2017 г. на БД ИБР гр. Пловдив, с изтекъл срок на действие. Съгласно Заповед № РД-970/07.11.2020г. на министъра на околната среда и водите обектът подлежи на задължителен емисионен контрол на отпадъчни води, за спазване на индивидуалните емисионни ограничения, въведени с Разрешително №33140056/2009 г.

На 12.08.2021 г. е извършена проверка с емисионно пробонабиране на отпадъчна вода от изход площадка, преди заустване в р. Крива вада. При проверката е дадено предписание на „България Текс“ АД за предприемане на действия по регламентиране на заустването на отпадъчни води, съгласно изискванията на Закона за водите. Направените физико-химични анализи показват спазване на индивидуалните емисионни ограничения.

**Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:**

При проверката са констатирани несъответствия с изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси. Дадено е 1 предписание, което е изпълнено.

Във връзка с констатираното нерегламентирано заустване на отпадъчни води без действащо разрешително, е образувана административнонаказателна процедура по Закона за водите.

